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Léto doznívá, podzim přichází

Začátek nového školního roku v mrákovské škole byl výjimečný počtem
nových spolužáků, které mezi sebou uvítali. A to v mimořádně početné
první třídě, která si jako každý rok užila slavnostní ceremoniál v podání
deváťáků, i ve vyšších ročnících, kam přestoupili žáci z okolních obcí.  

ZŠ Mrákov
V letošním roce je to už 80 let od zřízení Mateřské školy v Brnířově. 

Více str. 7. 

V Koutě na Šumavě uklízeli svoje Česko. Více str. 2

V Kolovči se po šestileté pauze opět roztočil zázračný divotvorný mlýn,
který přemílá báby na dívky. Pět desítek místních ochotníků secvičilo
dvouhodinovou inscenaci, kterou sledovaly v areálu Staré cihelny asi tři ti‑
síce  lidí. Poté vyjel mlýn zapřažený za koňským povozem do ulic městyse.  

Petra Křížová, foto Petr Dolejš
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V Chodské Lhotě dokončili instalaci
FVE na obecní budově.
Projekt s názvem „Fotovoltaická
elektrárna v obci Chodská Lhota na
budově č. p. 128 a rekonstrukce
střechy“ je spolufinancován ze sys‑
tému EU pro obchodování s emisemi
prostřednictvím Modernizačního
fondu. Celkové způsobilé výdaje do‑
sáhly 1.754.131,02 Kč; příspěvek
Modernizačního fondu činil
942.449,55 Kč a příspěvek obce či‑
nil 811.681,47 Kč. Prostředky jsou
čerpány na základě výzvy: 2. Nové
obnovitelné zdroje v energetice
(RES+) č. 3/2022 (obce do 3000
obyv.) – Nové obnovitelné zdroje v energetice (RES+) – Fotovol‑
taické elektrárny do 1 MW – obce do 3000 obyv.
Fotovoltaická elektrárna je umístěna na víceúčelové budově

v obci Chodská Lhota ve vlastnictví
obce Chodská Lhota s prodejnou a
dvěma byty. Projekt je tvořen sou‑
stavou solárních fotovoltaických
panelů o celkovém výkonu 18,0
kWp produkujících elektrickou
energii a elektrických akumulátorů
tvořících bateriové úložiště o jme‑
novité kapacitě 23,20 kWh. El.
energie je spotřebovávána na pro‑
voz prodejny a také ve formě pře‑
bytků dodávána do distribuční sou‑
stavy ČEZ Distribuce, a. s.. Součástí
byla rekonstrukce střechy na dané
budově včetně výměny krytiny
vhodné pro montáž solárních foto‑

voltaických panelů. Obec Chodská Lhota chce realizací projek‑
tu snížit náklady vynaložené na elektrickou energii spotřebo‑
vanou při provozu prodejny.  M. Jäger, starosta obce

Fotovoltaika v Chodské Lhotě

Tak jako každý rok, tak i letos se vydali
poutníci do Smržovic ke kapli sv. Václava,
aby se zúčastnili mše svaté k výročí posvě‑
cení tohoto svatostánku. Bohoslužba se ko‑
nala v neděli 7. září odpoledne a věřící se
zde sešli v hojném počtu.

Mši svatou celebroval Mons. Mi‑
roslav Kratochvíl, farář z Loučimi.
Protože hned druhý den v kalen‑
dáři církev slavila svátek Narození
Panny Marie, zpívali poutníci při
mši píseň „Tisíckráte pozdravujem
Tebe“.

Stavitelem této kapličky je rodi‑
na Mrázova ze Smržovic čp. 27.
Kaple byla vysvěcena 1. září 2013.
A proč byla tato kaple zbudována,
si může každý kolemjdoucí přečíst
na pamětním štítku nad zdobený‑
mi vchodovými dveřmi, kde stojí
nápis: „Postaveno LP 2013 jako po‑
děkování, že nám bylo dáno žít a
pracovat v tomto krásném kraji.“

Počasí v tento den bylo slunečné,

ale větrné. Po mši svaté rodina Mrázova
všechny poutníky pohostila výbornými
chodskými koláči. Další poutní mše svatá
se bude u kaple konat opět za rok.  

Za farnost Martina Matějková

U kaple sv. Václava „u Mrázů“ 

V sobotu 23. srpna se v místním hospodském kulturáku ve
Starci konala vydařená zábava v country a western stylu. O mu‐
ziku se postarala kapela Starci na chmelu, která svými písněmi
roztančila a pobavila všechny generace. Nechybělo skvělé peče‐
né prasátko, na kterém si pochutnali návštěvníci během celého
večera.

Ačkoliv počasí bylo spíše chladnější a trochu pošmourné,
účast byla velmi hojná a atmosféra přímo hřála. Akce se nesla
v přátelském duchu a opět ukázala, že ve Starci se lidé umí dobře
pobavit.

Poděkování patří městu Kdyně za finanční podporu. 
Jarda Starý, foto Kuba Švec

Starci na chmelu ve Starci

Naše obec Kout na Šumavě se letos připoji‑
la k celostátní dobrovolnické akci Ukliďme
Česko, jejímž cílem je udělat naši krajinu
čistší a příjemnější pro život. V sobotu 20.
září se do úklidu zapojila skupina dobro‑
volníků, kteří společně prošli předem při‑
pravené trasy v katastru obce a nasbírali
vše, co do přírody nepatří.
V katastru obce bylo nasbíráno přibližně
150 kg nejrůznějšího odpadu. Nejvíce od‑
padu tvořily nedopalky, plechovky a nej‑
různější obalový materiál. Veškerý nasbí‑
raný odpad skončil v příslušných kontejne‑
rech.
Během roku se úklidu věnují i dobrovolné
spolky v obci, i včetně základní a mateřské
školy.
Děkujeme všem, kteří se zapojují do péče
o své okolí, že vám není lhostejné prostře‑
dí, ve kterém žijeme. Společnými silami dě‑
láme naši obec krásnější a čistější.  

OÚ Kout na Šumavě

V Koutě 
uklidili Česko



V roce 2006 byl osazen památník Všerubské
kameny zhotovený sochařem Jiřím Šléglem na
okraji městyse Všeruby, za dnešní čerpací stani‑
cí, ke vzpomínce těch, kteří přišli o život nebo by‑
li dlouhodobě perzekuováni jen proto, že se sna‑
žili v padesátých letech projít do tehdy svobod‑
ného světa. K tomuto památníku každoročně
přijížděli zástupci Konfederace politických věz‑
ňů i PTP ke vzpomínkové akci. Pravidelným
účastníkem shromáždění byl František Wiendl,
který je dnes ve věku 101 let již jediným žijícím
politickým vězněm v domažlickém a klatovském
regionu. Ale k památníku přijížděli také rodinní
příslušníci, přátelé, starostové a významní du‑
chovní představitelé. 

Před samotným aktem byla v kostele sv. Ar‑
chanděla Michaela ve Všerubech sloužena vzpo‑
mínková bohoslužba. Jako celebranti  se v prů‑
běhu těch 29 let vystřídaly tak významné osob‑
nosti z řad politických vězňů jako byl někdejší
generální vikář budějovické diecéze Miroslav
Dvořák, arcibiskup Karel Otčenášek,  před dvě‑
ma lety kardinál a emeritní pražský arcibiskup
Dominik Duka nebo monsignor Vladislav Sysel. 

Velkou zásluhu na vybudování památníku a
založení vzpomínkové akce měl předseda do‑
mažlické pobočky KPV Josef Touš a přednosta
Okresního úřadu v Domažlicích Mgr. Pavel Fas‑
chingbauer. 

V roce 2013 jsme společně s jeho synem slíbili
Josefu Toušovi, že budeme i nadále pokračovat
v každoročním setkávání u památníku, připomí‑
nat nejen minulé zločiny totalitních režimů, ale
především také usilovat o to, aby na ně další ge‑
nerace nezapomínaly. Hlavním iniciátorem
každoročního setkání je tedy dnes Josef Touš
mladší. 

Letos se sice bohoslužba nekonala, ale na set‑
kání jsem slíbil, že příštímu jubilejnímu 30. výro‑
čí této pietní akce bude opět předcházet vzpo‑
mínková bohoslužba s hlavním celebrantem
z řad těch duchovních biskupského svěcení,  kte‑
ří byli v minulém režimu perzekuováni. Letošní‑
ho ceremoniálu se účastnili jako tradičně sta‑
rostka obce Pocinovice Marie Homolková, sta‑
rostka obce Dlažova Marie Tomanová, bývalý
dlouholetý kdyňský starosta Jan Löffelmann ne‑
bo bývalý místostarosta města Staňkova Franti‑

šek Pátý. Mezi hosty byli rodinní příslušníci bý‑
valých politických vězňů z Domažlicka i Klatov‑
ska  a další pamětníci. 

Františkovi Wiendlovi, který byl naposledy
přítomen před dvěma lety, jsme popřáli hodně
duševní svěžesti a zdraví a vyslovili přání, aby‑
chom ho mohli osobně přivítat při kulatém výro‑
čí. Kratší optimistický příhovor učinil monsignor
Miroslav Kratochvíl a požehnání přijali účastní‑
ci od administrátora římskokatolické farnosti
Kdyně  Mgr. Karla  Adamce. Součástí vzpomín‑
kového aktu bylo vyslechnutí české státní hymny
a na závěr tradičně tzv. hymny muklovské. 

Ing. Vladislav Vilímec, předseda DSO Kdyňsko
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Všerubské kameny po dvacáté deváté

Kousek od oficiální hranice u Všerub, blíže
do vnitrozemí, na hrázi rybníka u obce
Myslív, byla zřízená další, tzv. falešná. A ne‐
byla jediná! V pohraničí vzniklo v letech
mezi 1948 a 1952 takových falešných hra‐
nic několik v rámci akce Kámen. StB vytvá‐
řela tyto hranice s falešným úřadem ame‐
rické kontrarozvědky. Lidé prchající před
tehdejším režimem ze země tak v domně‐
ní, že jsou již na druhé straně hranice, pro‐
zradili falešným americkým důstojníkům
citlivé informace. Namísto očekávané svo‐
body ale byli tito lidé odsouzeni komunis‐
tickou justicí. Václavě Jandečkové moc dě‐
kujeme za poutavé vyprávění a za věnová‐
ní jedné ze svých knih do naší obecní kni‐
hovny.  Obec Nová Ves

Na posledním jednání Poslanecké sněmovny se projednávala vratka návrhu zákona o tzv. jednotném
měsíčním hlášení zaměstnavatele. S přibližujícím se koncem volebního období se k původním návr‑
hům zákonů v Poslanecké sněmovně přidávaly nejrůznější přílepky, které s původní materií nemají
pražádnou souvislost. Jedním z takových byla náhlá změna rozpočtového určení daňových výnosů,
podle které by nově obce a kraje již nebyly příjemcem výnosů daně z právnických osob v těch přípa‑
dech, kdy jsou samosprávy přímo poplatníkem. To by znamenalo velký dopad především pro malé ob‑
ce, které přímo spravují obecní lesy či provozují veřejné služby pro obyvatelstvo.  
Tato navrhovaná změna, kterou do návrhu zákona zařadil přímo rozpočtový výbor vedený bývalým
hejtmanem Josefem Bernardem, unikla zcela pozornosti médií. Senátoři ji v mnoha desítkách růz‑
ných pozměňovacích návrhů objevili a na podnět Svazu měst a obcí ČR ji z návrhu zákona vypustili.
Návrh se tedy vracel do Sněmovny, která o něm hlasovala na úplně poslední schůzi před volbami. To
zřejmě ovlivnilo i hlasování. Ve verzi Senátu bylo také obnovení osvobození prodeje obchodního podí‑
lu od daně z příjmů nad 40 mil. Kč při splnění tzv. časového testu. Návrh Senátu byl prosazen a tak se
u obcí a krajů od 1. ledna příštího roku  nic nemění. To je dobrá zpráva. Proti hlasovali pouze Piráti a
kupodivu i již nekandidující Josef Bernard, bývalý hejtman PK.  Ing. Vladislav Vilímec
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Zrestaurovaná soška Madony se vrátila na
oltář do kostela v bavorském Neukirchen be‐
im Heiligen Blut.

Slavnostní pontifikální mše u příležitosti
navrácení sošky Madony v Neukirchen beim
Heiligen Blut se konala v sobotu 13. září
v podvečer v tamním kostele Narození Panny
Marie. Hlavním celebrantem slavnosti byl
světící biskup Reinhard Pappenberger z Re‐
gensburg. Spolu s ním se mše svaté zúčastnil
P. Christoph Bobak, provinciál polské františ‐
kánské provincie, dále P. Augustinus Kozdra,
farář z Neukirchen b. Hl. Blut, a spolubratři
z tamního františkánského kláštera.

Slavnostní průvod vyšel z františkánské zá‐
kristie kolem kaple sv. Jana Nepomuckého
v čele s ministranty. Zrestaurovanou sošku
Panny Marie nesl pod baldachýnem P. Augus‐
tinus doprovázený poutníky se zapálenými
svíčkami.

Kostel byl plně zaplněný věřícími, slavnosti
se zúčastnilo asi pět set věřících z Neukirchen
a okolních obcí, z Eschlkamu a také z partner‐
ské obce Loučim v čele se starostkou Janou
Dirriglovou.

Za slavnostního zvuku varhan a zpěvu kos‐
telního smíšeného sboru z Neukirchen a
Eschl kamu  přinesl p. Augustinus sošku Ma‐
dony do kostela a postavil ji na květinami vy‐
zdobený oltář. V úvodu bohoslužby přivítal
a pozdravil pan farář všechny přítomné. 

Očekávaným okamžikem při této slavnosti
bylo oblékání, ozdobení a korunování Mado‐
ny. Potom následovaly Litanie k Matce Boží
z Neukirchen a píseň „Muttergottes im Wald“,
kterou zazpíval smíšený kostelní sbor. 

Před koncem bohoslužby poděkoval P. Bo‐
bak v polštině s německým překladem p. Koz‐
dry svým františkánským spolubratrům za
dlouholeté působení v této farnosti a poděko‐
val také diecézi Regensburg za to, že jim toto
významné poutní místo bylo svěřeno, a vy‐
jádřil prosbu k věřícím: 

„Podporujte naše otce svými modlitbami,
aby zde mohli nadále sloužit s láskou. Neza‐
pomeňte: Madona vás na tomto posvátném
místě vždy čeká a
františkáni vás zde
vždy uvítají s otevře‐
ným srdcem.“

Na konci přečetla
paní Helga Brandl
zprávu o probíhají‐
cích pracích při re‐
staurování Madony,
poděkovala všem,
kteří přispěli finanč‐
ně na opravu. P. Au‐
gustinus předal kvě‐
tiny a poděkování
paní restaurátorce Stephanie Pfeffer. Na pa‐
mátku na slavnostní okamžik obdržel pan
biskup Reinhard Pappenberger a provinciál
Christoph Bobak ručně vyrobenou svíčku
s motivem novokostelecké Madony. Závěrem
zazněl slavnostní děkovný hymnus Te Deum
laudamus (Bože chválíme Tebe), který se
zpívá při významných událostech.

A ještě k historii a legendě o Madoně.
Soška Panny Marie  byla podle legendy od‐
nesena z Loučimi v sobotu před svatým Mar‐
tinem v roce 1419 do bavorských lesů a

ukryta před husitskými nájezdy. Husitský
vůdce Ctibor Krčma sošku hledal, aby ji zni‐
čil. Když ji našel, hodil ji do blízké studně. To
udělal Krčma třikrát, ale socha se pokaždé
vynořila a vrátila zpět na své původní místo.
I vytasil meč a chtěl ji rozštípat. Ťal sochu do
hlavy. Z rány dřevěné sochy se řinula čerstvá
krev. Když spatřil Krčma krev na sošce, lekl
se a chtěl ujet. Jeho kůň se však nemohl
hnout z místa. Strhal mu proto podkovy, ale

ani to nepomohlo.
Nešťastník padl na
kolena a prosil
o smilování. Poda‐
řilo se mu hnout
z místa, až když
prosil za odpuště‐
ní svého činu a
zřekl se husitské‐
ho učení. Později
často přicházel
k sošce jako pou‐
tník. Zcela se obrá‐
til a dožil svůj bo‐

habojný život v chaloupce u hradby loučim‐
ského hřbitova. Tuto legendu zachycuje
klášterní kronika a obrazy na stěně chóru
v Nových Kostelích. 

Po skončení válečného pustošení se soška
Panny Marie loučimské už zpět do Loučimi
nevrátila. Zůstala na bavorské straně. Místo,
kde sošku nalezli, nazvali „U Svaté krve“, ně‐
mecky „beim Heiligen Blut“. Na tomto místě
vznikl v roce 1659 velký barokní poutní
chrám, spravovaný františkány.  

Za poutníky z Loučimi Martina Matějková
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Poprvé do školy ve Všerubech

Zrestaurovaná soška Madony je zpět

V pondělí 1. září se rozezněl školní zvonek v Základní škole ve Všerubech a přivítal žáky do
nového školního roku 2025/2026. Slavnostní atmosféra byla cítit nejen mezi dětmi, ale i mezi
rodiči a pedagogy, kteří společně vytvořili příjemné prostředí pro vstup do další etapy vzdělá‐
vání. Zvláštní pozornost patřila osmi novým prvňáčkům. S úsměvem a lehkou nervozitou přija‐
li své první školní tašky, slabikáře a přání od svých starších spolužáků i učitelů. Věříme, že se
jim ve škole bude líbit a že si rychle zvyknou na nové prostředí i školní rytmus. Všem žákům,
malým i velkým, přejeme, aby byl tento školní rok naplněn radostí z poznávání, novými přátel‐
stvími a úspěchy, na které budou moci být hrdí. Pedagogickému sboru pak přejeme hodně tr‐
pělivosti, inspirace a energie při jejich každodenní práci.  Městys Všeruby

Podzim 
v Kolovči

Kulturní dům v Kolovči hostil v sobotu
20. září d 8 do 15 hodin tradiční prodejní
výstavu, tentokrát s mezinárodní účastí.
Zahrádkáři prodávali brambory, cibule,
česnek, roubované jehličnany, vřesy,
chryzantémy, drátovce, jahody, borůvky
a další. Nevšední byly betonové výrobky
vhodné do interiéru i exteriéru. Vystavo‑
vány byly odrůdy zeleniny a podzimní
květiny. Svými výkresy přispěly děti z MŠ
Koloveč.  Vstupné bylo dobrovolné, byla
připravena i tombola.  PK, PD
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Žáci 4. třídy v Koutě na Šumavě navštívili
obecní úřad, aby se dozvěděli, jak se stará
o chod obce. 
Pan starosta Bohuš Havlovic je provedl
budovou a ukázal jim kancelář, kde se vy‑
řizují důležité dokumenty. Žáci se dozvě‑
děli, že se na úřadě lidé přihlašují k trva‑
lému pobytu, platí různé poplatky např.
za vodu, za psa atd. Uvědomili si také, že
obecní úřad je zřizovatelem školy, které
hradí veškeré provozní náklady. Pan
starosta vzpomenul i spolupráci s místní‑

mi spolky, např. s hasiči, střeleckým oddí‑
lem, Sokolem.  Žáci dostali i drobné dá‑
rečky a z návštěvy u pana starosty byli
nadšeni, protože si také vyzkoušeli, jak se
hlasuje při jednání zastupitelstva, a po‑
chopili, že obecní úřad pomáhá zajistit,
aby se všem v obci dobře žilo. 
Na závěr položili panu starostovi své
otázky a přání, co by si přáli v obci zlepšit.
Návštěva, která proběhla v rámci hodiny
vlastivědy, tak splnila svůj účel.  

Pedagogové ZŠ Kout na Šumavě

Vlastivěda v Koutě

Rok 2025 se přechýlil do své poslední třetiny a nezbývá nám, než za‐
čít s mrákovským souborem pomalu bilancovat. 

Je dlouhodobou tradicí, že pro nás start do nového roku začíná
Chodským bálem ve Starém Klíčově. Ani letos tomu nebylo jinak. Účast
byla hojná a kapela Horalka nám vyhrávala do brzkých ranních hodin.

Pomineme‐li několik drobných vystoupení v našem okolí, hlavní
událostí v letošním roce pro nás byla účast na červnových jubilejních
70. Podlužáckých slavnostech v našich oblíbených Tvrdonicích.

Následovala velká domácí akce, a to setkání rodáků, kde jsme přispě‐
li k bohatému kulturnímu programu.

Po Chodských slavnostech a Mrákovské hyjtě, kde
jsme mimo jiné hostili valašský soubor Vojvoda z Kozlo‐
vic, který se předvedl s krásným programem nejen u nás
v Mrákově, ale také v Domažlicích, jsme odjeli opět na
výroční,  a to 30. MFF do jihočeského Písku, kde s mís‐
tním souborem Písečan máme velmi přátelské vztahy.

V říjnu budeme hosty v bavorském Nittenau, kde se
s místním souborem, se kterým delší dobu udržujeme
družbu, vrhneme se ctí a chodskou kuráží do oslav 30.
výročí od jejich založení. 

V listopadu nás čeká několikadenní reprezentace
 Plzeňského kraje ve francouzském Alsasku.

A kde nás ještě můžete v letošním roce potkat
v nedalekém okolí? 

11. října v Chrastavicích na staročeském jarmarku
a koncem roku na již dlouhodobě tradičních vánočních

koncertech. Místa koncertů se stále ještě domlouvají, ale Slavíkovicím
a Klenčí pod Čerchovem jsme již účast přislíbili.

Ani v letošním roce nesmíme zapomenout a poděkovat kapelám,
které jsou s mrákovským souborem úzce spjaty, a Mrákov skvěle repre‐
zentují nejen v blízkém okolí, ale i napříč celou naší republikou.

Jde samozřejmě o kapely Vrchovanka a Mrákovská 4, které vede Petr
Němec, a Taky Taky pod vedením Marka Budky. Jak na obě kapely, tak
na prezentaci mrákovského souboru srdečně zveme.  

Jirka Kupilík (Dvorák)

Rok s Mrákovským souborem

Světový Pavel Haas 
Quartet na Týnci

Na podporu záchrany zámecké konírny se
uskutečnil na zámku Týnec, který je národní
kulturní památkou, benefiční koncert, ve
kterém vystoupilo světoznámé smyčcové
kvarteto Pavel Haas Quartet.

Z výčtu jeho koncertů po celém světě lze
usoudit, že vystoupení těsně před londýn‐
ským koncertem v Týnci u Klatov je malý zá‐
zrak. Zámek, který je v soukromém vlas‐
tnictví a byl obnoven s podporou evrop‐
ských prostředků, v meziválečném období
sloužil jako místo častých návštěv význam‐
ných umělců. Mezi hudebníky to byl Karel
Hašler, ale také rodina slavného virtuosa Ja‐
na Kubelíka, který tam se svým synem Rafa‐
elem a dcerou Anitou trávil chvíle mezi kon‐
certními cestami, zkomponoval tam svou
Večerní píseň i Burlesku. Hudba a výtvarné
umění se do prostor vrací zásluhou jeho ma‐
jitele galeristy Jana Pelánka Lazarowitze.
Daří se mu věc nebývalá ‐ záchrana barokní‐
ho zámku s půlkulatou velkou halou. Zámku,
jenž v minulosti vlastnili Kolowratové, v ob‐
dobí prvé republiky stavitel a filantrop Ja‐
roslav Polívka, a jenž svým monumentálním
tvarem zaujme každého příchozího. Kdo
znal stav budov ještě na začátku století, musí
být v tom nejlepší slova smyslu ohromen. Je
vidět, že houževnatost a nadšení majitele
dokázaly zdánlivě nemožné. Areál zámku
však vyžaduje ještě značné opravy a k zá‐
chraně zámecké konírny proto přispěl i hoj‐
ně navštívený koncert slavného Pavel Haas
Quartet. Prvotřídně interpretovaná klasická
hudba do inspirativních prostor rozhodně
patří a věřme, že podobných koncertů na
Týnci zažijeme více.  Vladislav Vilímec



Kdyňští reprezen‑
tanti ČR v rybolovné
technice slaví úspěchy
na světových pohárech
a mistrovství světa. 

Na  nejvyšším stupeni
vítězů slavili David a Lu‐
cie Nejdlovi úspěch na
Světovém poháru v ně‑
meckém Iffezheimu
28. června. Pro Davida
to byl závod s neskuteč‐
ným výsledkem – pora‐
zil všechny Mistry světa
v kategorii mužů. Ve
městě Crikvenica (Chorvatsko) se usku‐
tečnilo mistrovství světa v rybolovné
technice dospělých 10.–14. září. Kdyňská
reprezentantka Lucie Nejdlová na něm
potvrdila své místo mezi světovou špičkou
a přivezla celkem 4 cenné kovy. Přestože

byla nejmladší členkou
reprezentace, dokázala
se v každé disciplíně pro‐
sadit, být v každém finále
a udržet krok se zkušený‐
mi závodnicemi z celého
světa. Úžasné výsledky,
kterých dosáhla, vedly
k získání čtyř ocenění – 2
stříbrné a 1 bronzovou
medaili z jednotlivých
disciplín, 1 stříbrnou me‐
daili a titul Vicemistryně
světa z celkového 7boje.

V posledním závodě
Českého a Světového poháru – Šilhéřovi‑
ce, 20. září, Lucie uzavřela svoji junior‐
skou kariéru nejen 1. místem v Českém
i Světovém poháru, ale i novým světovým
rekordem v pětiboji, který pokořila po 24
letech. Gratulujeme. Radka Nejdlová
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V centru obce Hájek vzniká nový veřejný
prostor. Projekt Revitalizace brownfieldu Dvůr
Hájek navazuje na bohatou historii místa. Kdy‐
si zde stával statek a kaple. Projekt je realizo‐
ván s podporou Ministerstva průmyslu a ob‐
chodu ČR a financován z programu Národní
plán obnovy.

Hlavním stavebním objektem bude Spolko‐
vý dům, je navržen jako zděná budova s po‐
dlouhlým půdorysem a sedlovou střechou. Ar‐
chitektonické řešení kombinuje tradiční ven‐
kovský styl s moderními prvky: světlá omítka
fasád, jednoduchá římsa, keramické zdivo
s kontaktním zateplením, klasická krovová
konstrukce. Bude sloužit jako společenské

centrum obce, místo pro setkávání, kulturní
akce a komunitní život.

V budoucnu bude doplněn vedlejší objekt,
altán připomíná starou stodolu, která kdysi

tvořila součást původního statku. Jeho umístě‐
ní uzavírá dvůr a dotváří kompozici veřejného
prostoru, za budovami vzniknou nové parko‐
vací plochy. Návrh počítá i s obnovou kaple,
která zde stávala do 50. let.

Investor: Městys Všeruby
Zhotovitel: DSP Domažlický stavební podnik

s.r.o.
Projektant: MSP, projektová kancelář s.r.o.
Předání staveniště: 5. 8. 2025
Cena celkem bez DPH 15 424 252,56 Kč 
DPH 21 % 3 239 093,04 Kč
Cena celkem vč. DPH 18 663 345,60 Kč

Městys Všeruby

Slavnostní atmosféru prvního školního dne
prožili žáci i zaměstnanci v ZŠ Kout na Šumavě.
Přivítala je nová paní ředitelka Mgr. Ivana Kad‐
lecová, která popřála žákům mnoho úspěchů a
radosti z učení. Spolu s ní promluvil také pan
starosta Bohuš Havlovic a pan vikář Miroslav
Kratochvíl, kteří popřáli dětem šťastný začátek
školního roku.  Pedagogové ZŠ Kout na Šumavě

Poprvé ve škole

Nový život v srdci Hájku

Světové poháry patří Kdyni

V den státního svátku sv. Václava  se v rámci českého varhanního festivalu konal ve Kdyni v kostele sv. Mikuláše koncert varhaníka Vladimíra Rou‑
bala. Akci zaštítil farní úřad, který zastupoval Jan Kadlec, jenž také kulturní událost organizoval a uvedl. Festival každoročně představuje v celo‑
státním měřítku nejen varhany velké a slavné, ale i takové, o nichž se sice, v některých případech, dozvídáme z odborné literatury, ale jejichž zvuko‑
vé kvality zůstávají koncertnímu publiku utajeny. Interprety jsou vždy vynikající profesionální varhaníci z Čech i ze zahraničí, kteří připravují jedi‑
nečné koncertní programy pro jednotlivé nástroje. Na způsobu, jak budou varhany vnímány, závisí i jejich budoucí osud.  Foto Vlastimil Hálek

David a Luci.

Manželé Kadlecovi Varhaník V. Roubal hraje na kdyňské varhany.

Varhanní festival ve Kdyni
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Pavlína Marková z Němčic se zúčastnila
charitativního běhu v Keni.
Začátkem září si mladá žena, která je
velmi sportovně založená, splnila další
ze svých snů a neskutečných zážitků.
V Keni se zúčastnila charitativního běhu
v délce 230 kilometrů. Veškeré startov‑
né bude použito na provoz přírodních

rezervací a podporu místních strážců
parků „Rangers“, kteří chrání zvěř před
pytláky.
Tento závod měl 5 etap, kde zúčastnění
závodníci běželi 5 dní přes 5 přírod‑
ních rezervací Lewa, Borana, Loldaiga,
Ol Jogi, Ol Pejeta. Během závodu spali
ve stanech pro 40 osob na armádních
lůžkách. Tyto stany jsou postaveny
britskou armádou a místními strážci.
Veškeré vybavení včetně spacáku, ob‑
lečení, lékárničky a jídla na 5 dní si
běžci nesli celý závod v batohu na zá‑
dech.
Cestou na stanovištích jim byla poskyt‑
nuta pouze voda, popřípadě léky. Na
konci závodu se v táboře dočkali horké
vody.
Závodu se na startu zúčastnilo 79 běžců
z různých koutů světa. 14 běžců závod
nedokončilo. Pája dokončila závod jako
poslední s čestnou stráží rangerů, kteří
ji obklopovali, a celý tábor fandil po 52
hodinách a 7 minutách neúprosného ve‑
dra a mála spánku. Pavlínina cesta do
For Rangers Ultra nebyla snadná, ale její
energie na počátečním kurzu a odhodlá‑
ní ho dokončit inspirovala všechny, včet‑

ně Rangers. Během závodu viděla zebry,
žirafy, nosorožce, pštrosy, slony a mnoho
dalších zvířat. Ale nejlepší na tom pro ni
byla komunita lidí. Všichni se o sebe na‑
vzájem starali, podporovali a respekto‑
vali. Na začátku týdne se potkali jako ci‑
zinci, ale na konci se loučili jako rodina.
Na rozdíl od toho, co je vidět v dokumen‑
tech v televizi, není Savana jen plochá ro‑
vina. Žirafy, sloni, zebry, buvoli. Všichni
žijí v kopcích a ty kopce jsou velmi kop‑
covité.  Petra Poláková, obec Němčice 

Pavlína z Němčic běžela pro Rangers

V letošním roce je to už 80 let od zřízení Ma‐
teřské školy v Brnířově. Ještě dříve, než došlo
jejímu k založení, byly v rámci tzv. Výrobních
bitev v r. 1943 i 1944  nařízeny protektorát‐
ním ministerstvem zemědělství a lesnictví
žňové dětské útulky.

Podle zprávy starosty obecního zastupitel‐
stva Brnířova  z 26. 3. 1943 byl zřízen  útulek
pro děti od 2‐6 let. Odměnu opatrova‐
telce slečně Černé z čp. 73 měla hradit
Okresní péče o mládež ve Kdyni, ostatní
výlohy obec Brnířov. Útulek byl umís‐
těn v lokále hostince Jaroslava Gruber,
čp. 31. V zachovalé kronice školky
psáno:

Mateřská škola v Brnířově zřízena
byla na žádost místních činitelů MNV
(Místního národního výboru) s předse‐
dou Josefem Hötzlem a příznivcem škol
Josefem Coszlerlem z Brnířova. Zemská
školní rada vyhověla žádosti a škola by‐
la otevřena a uvedena v činnost 1. 10.
1945. Umístěna byla v domě čp. 41, kde
byla vyhrazena 1 místnost prozatímně, než se
dosavadní nájemce vystěhuje.

Počet dětí do mateřské školy přijatých byl
18 a výpomocnou učitelkou této školy ustano‐
vena byla Zemskou školní radou Ludmila
Štefflová. Správu této školy nejdříve vedla
Správa obecné školy ve Kdyni a od 1.3.1947
byla mateřská škola v Brnířově osamostatně‐
na a správkyní této školy jmenována L. Štefflo‐
vá, učitelská čekatelka. Žáčci byli velmi způ‐

sobní, opravdu jim činila návštěva školy ra‐
dost.

Od té doby se v mateřské škole vystřídalo
několik vedoucích učitelek – Božena Burešo‐
vá, Miroslava Neumaierová, která v r. 1950
zapsala:

„Jelikož jednotné zemědělské družstvo po‐
třebovalo stálé pracovnice, byla zavedena celo‐

denní péče a MNV, který do té doby obý val část
místností mateřské školy, dal k dispozici celou
budovu k účelu školy a přestěhoval se. Předse‐
da velmi dobře prospívajícího JZD Josef Vebr
při návštěvách delegátů neopomene ani jeden‐
krát pochlubit se zároveň i s naší školkou.“

Do historie vedení MŠ se zapsala v r. 1953
Miroslava Polanská a v r. 1955 B. Kadlčíková.
Za jejího působení byla MŠ změněna opět na
zemědělský útulek s celodenním provozem a

stravováním. S příchodem Jiřiny Weberové
v roce 1960 se vrací zpět i název mateřská
škola. Paní Weberová vedla MŠ do roku 1983,
Irena Uřídilová do r. 1988, Eva Tošovská do
r. 1998 a od roku 1999 po konkurzním řízení
Jana Velková, která zde již od r. 1983 pracovala
jako učitelka. Své dlouholeté působení v MŠ
ukončila v srpnu 2022. Nyní funkci ředitelky

vykonává Lenka Škrabálková, která
vzešla z výběrového řízení v r. 2022.

Na chodu MŠ se podílela také celá
řada milých učitelek a šikovných ku‐
chařek a uklízeček. Mateřskou školu
Brnířov nenavštěvují jen děti brnířov‐
ské, ale své místo zde nacházejí i děti
z Nové Vsi, Vítovek a i ze Kdyně, Prapo‐
řišť, Dobříkova, Kouta na Šumavě
i z Domažlic.

Během svého „života“ prošla MŠ ně‐
kolika rekonstrukcemi. Poslední roz‐
sáhlá rekonstrukce proběhla v r. 2016
a z původní jediné třídy vyčleněné pro
pobyt dětí se škola rozrostla na velký

moderní a bezpečný prostor, který splňuje
parametry potřebné pro hru a vzdělávání. Při
vstupu do budovy MŠ Brnířov vás přivítá
klidná, rodinná atmosféra. K 1. 9. 2025 je za‐
psáno 24 dětí. Děkuji za poskytnuté informa‐
ce p. H. Gruberovové, dále býv. ředitelce Janě
Velkové i současné ředitelce Lence Škrabál‐
kové za spolupráci a přeji Mateřské školce
Brnířov do dalších let samé spokojené děti
i rodiče.  Kronikářka obce

80 let mateřské školy
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n Ve volbách do poslanecké sněmovny
v domažlickém okrese triumfovalo ANO
s 40,44 procenta? Druhá se umístila koalice
Spolu, obdržela 18,42 procenta. V krátkém
sledu pak jsou SPD s 10,06 procenta, STAN
s 9,7 procenta a Motoristé sobě s 7,58 pro‑
centa. Šestí se umístili Piráti, kteří získali
6,08 procenta, sedmé Stačilo! se 4,78 procen‑
ta. Přísahu volilo 0,99 procenta voličů. Naši
kandidáti Václav Bernard, starosta městyse
Všeruby, (STAN) a Rudolf Salvetr, starosta
Klatov (SPOLU) ze třetích pozic neuspěli. Na‑
opak z posledních míst do sněmovny přesko‑
čili Kamal Farhan, hejtman PK, a Mgr. Ro‑
man Zarzycký, primátor Plzně, oba ANO.
n V Kolovči si senioři pod vedením zku‑
šených lektorů vyzkoušeli, jak správně
ovládat chytrý telefon či tablet a jak se
bezpečně pohybovat v online světě? Ve
čtvrtek 19. září  proběhl v penzionu v Lidic‑
ké ulici čtyřhodinový seminář pořádaný ne‑
ziskovou organizací Moudrá Sovička, z. s., ve
spolupráci s Pečovatelskou službou městyse
Koloveč. Nechyběla ani praktická ukázka,
spousta užitečných tipů a odpovědí. 
n Titul Stavba roku Plzeňského kraje
2024 získala budova na Domažlicku?
Jedná se o Základní školu Postřekov. Titul
byl udělen za moderní a nápadité pojetí
školní budovy. Porota ocenila především
funkční a atypické vnitřní uspořádání s pře‑
kvapivými průhledy umožňující vizuální
kontrolu a snadnou orientaci v budově.
n Plzeňský kraj zahájil sérii praktic‑
kých cvičení a testů připravenosti na scé‑
nář rozsáhlého výpadku elektrické ener‑
gie (tzv. blackout)? Cílem je ověřit funkč‑
nost záložních zdrojů a nastavených postu‑
pů krizového řízení, zejména v oblasti kraj‑
ského zdravotnictví. První test připravenos‑
ti už proběhl v krajské nemocnici ve Stodu a
zúčastnil se ho hejtman Plzeňského kraje.
n Restaurace Střelnice v Koutu na Šu‑
mavě nabízí možnost objednání dovozu
jídla na tel.: 723715618? Jídelní lístek si
můžete prohlédnout na Facebooku: Střelni‑
ce‑ hospoda Kout na Šumavě nebo přímo
v restauraci.
n Plzeňský kraj reaguje na opakovanou
kritiku přetížené zubní pohotovostní
služby a oznamuje zásadní kroky ke
zlepšení? Rada kraje schválila vyhlášení ve‑
řejné zakázky na zajištění zubní pohotovosti
až do roku 2029. V Plzni by tak měli od kon‑
ce roku zajišťovat pohotovost dva zubaři
současně, protože do konce roku 2026 už
v Plzni jeden zubař funguje. Do financování
se nově zapojí i město Plzeň, které podpoří
provoz modernizované pohotovosti.
n Dveře horské chaty Koráb se pro ve‑
řejnost otevřely v sobotu 11. října 2025
v 11:00 hodin?
n V hradní hospůdce na Rýzmberku
prodávají kromě občerstvení i magnet‑
ky? Jsou na nich fota hradu Rýzmberk, No‑
vého Herštejna nebo rozhledny Sv. Markéty
u Dlažova. 

Víte, že...

Opravená silnice mezi Všeruby, Pome‑
zím a Hyršovem slavnostně otevřena.

V úterý 23. září 2025 byla slavnostně ote‐
vřena opravená část silnic II/190 a III/19011
v úseku Všeruby – Pomezí – Hyršov. Tato dů‐
ležitá dopravní spojnice v Plzeňském kraji
prošla během letních měsíců rozsáhlou re‐
konstrukcí, která přinesla nejen nový povrch,
ale i opravené krajnice, propustky a nové vo‐
dorovné dopravní značení.

Celkem bylo opraveno 3,6 kilometru komu‐
nikací. Stavební práce probíhaly od června do
září a byly dokončeny v plánovaném termínu.
Celkové náklady na projekt činily 16,3 mili‐
onu Kč bez DPH.

„Tato stavba je pro náš region velmi důleži‐

tá. Děkuji všem, kteří se na její přípravě a rea‐
lizaci podíleli, a také obyvatelům za trpělivost
během stavebních prací. Věřím, že nově opra‐
vená silnice bude dlouho a dobře sloužit
všem, kteří ji využívají,“ uvedl při slavnostním
otevření zástupce kraje.

Poděkování patří Správě a údržbě silnic
 Plzeňského kraje, Plzeňskému kraji, Státnímu
fondu dopravní infrastruktury a realizační
firmě Silnice Klatovy za profesionální spolu‐
práci a hladký průběh stavby.

Nově opravený úsek přispěje ke zvýšení
bezpečnosti a komfortu dopravy nejen pro
místní obyvatele, ale i pro návštěvníky re‐
gionu.  

Městys Všeruby

Všeruby–Pomezí–Hyršov

Příspěvky, které z kapacitních důvodů nemohly být 
umístěny, najdete na www.kdynsko.cz

Ve středu prvního října zahájili ve Staněticích studenti VU3V zimní semestr na téma „Evropské
kulturní hodnoty“. Na univerzitu třetího věku se přijel podívat první náměstek hejtmana Plzeňské‑
ho kraje Petr Vanka, aby viděl, jak funguje vzdělávání seniorů na malé obci. 

Hanka Hoffmannová, zastupitelka obce Zahořany
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Na jaře letošního roku prošly maxovské vo‑
dní nádrže výraznou proměnou. Obnovena
byla hráz jedné z nádrží, zatímco druhá se
dočkala zpevnění a dalších úprav, které
přispěly k její stabilitě a estetickému vzhle‑
du. Tyto kroky byly součástí širšího záměru
obce propojit vodní plochy s návsí a kraji‑
nou do harmonického celku. V rámci revi‑
talizace byly v okolí nádrží vysázeny nové
dřeviny, které v budoucnu poskytnou stín
i útočiště pro drobnou faunu. Současně do‑
šlo k terénním úpravám, které sjednotily a
zpřístupnily prostor pro pěší i cyklisty. Vý‑
sledkem je příjemné místo, které může
sloužit jako cíl procházky, prostor pro od‑
počinek, nebo klidné zákoutí k relaxaci,
nejen pro místní obyvatele, ale i pro náv‑
štěvníky našeho regionu.
Maxov tak získal nový veřejný prostor, kte‑
rý přirozeně navazuje na charakter obce a
podporuje komunitní život. Věříme, že revi‑
talizované nádrže se stanou oblíbeným
místem setkávání, inspirace i odpočinku.  

Městys Všeruby

Pirátské rozloučení s prázdninami čekalo na
děti u rybníka u Holce v sobotu 6. září. Měs‑
tys Koloveč s místními spolky připravil řadu
aktivit. Hry a soutěže, air brush, skákací
hrad, projížďky na ponících, hasičskou tech‑
niku, modelování balónků, malování na obli‑

čej, lukostřelbu. Po rybníce se proháněla pi‑
rátská loď s největší atrakcí ‑ papouškem
ara Ricky. V 15 hod. pak proběhlo pirátské
představení. V závěru děti dováděly v pěně,
kterou připravili hasiči se svojí technikou.
Odměnou byly také drobné dárky od městyse
Koloveč, celou dobu bylo k dispozici občer‑
stvení. Petra Křížová, foto Petr Dolejš

Pirátské loučení

Večerního putování křížovou cestou
ve Smržovicích se v sobotu 30. září zú‐
častnila asi třicítka poutníků. Tuto kří‐
žovou cestu posvětil v září loňského
roku plzeňský biskup Tomáš Holub.
Všichni zúčastnění se sešli večer v půl
osmé u kaple sv. Václava nad Smržovi‐
cemi a během dvou hodin tak prošli
čtrnáct zastavení křížové cesty s du‐
chovním komentářem P. Karla Adam‐
ce až ke kapli bl. Karla Habsburského
nad Branišovem. Moc děkujeme
P. Karlu Adamcovi za jeho povzbudivá
slova, kdy  každý účastník této kalvá‐
rie odcházel domů s jiným prožitkem.
A tak u jednotlivých zastavení této kal‐
várie se mohl každý z poutníků zamys‐
let nad slovy láska, odpuštění, pokora,
ale i nad svým křížem i těžkostmi.

Všechna zastavení křížové cesty
jsou označena křížem s obrázkem,
pouze u dvanáctého zastavení obrá‐
zek chybí, je zde umístěn pouze vel‐
ký kříž s tělem Krista. To bylo nale‐
zeno za bývalého režimu vyhozené
kdesi na Šumavě a až do loňského
roku bylo uschováno na půdě
jednoho domu ve Smržovicích. A po
těchto dlouhých letech našlo své
místo tady na tomto dvanáctém za‐
stavení. 

Děkujeme pořadatelům za krásný
nápad, kdy jsme mohli projít tuto
křížovou cestu za tmy pouze za svi‐
tu měsíce a hvězd, a těšíme se zase
někdy na setkání zde ve Smržovi‐
cích u kaple sv. Václava.  

Za farnost Martina Matějková

Večerní putování křížovou cestou

U příležitosti  oslav 700 let obce Pocinovice a 145 let od založení 
hasičského sboru vystoupily se svojí sestavou ženy ze Sokola Loučim.  

Maxovské vodní nádrže se mění

Leon Stavovčík
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V neděli 21. září za krásného letního počasí proběhla pouť u Dobré Vody, včetně mše svaté
u kaple Panny Marie Bolestné. Mši svatou celebroval Páter Mgr. Karel Adamec a Mons. Miros‐
lav Kratochvíl. Pouť u Dobré Vody navštívilo přibližně 300 poutníků včetně přátel z partnerské
obce Schwarzach u Nabburgu ze SRN, kteří  byli po celý sváteční den hosty obce Pocinovice.  

Marie Homolková, starostka obce    

Na závěr prázdnin, v pátek 29. srpna, za‑
hrála v Koutě na Šumavě skupina Špinavej
ubrus. Hned v sobotu 30. 8. odpoledne pak
vystoupila dechová hudba Postřekovanka.
Obou vystoupení se účastnili i přespolní po‑
sluchači. OÚ Kout na Šumavě

Tři sta lidí u Dobré VodyŠpinavej ubrus

Měsíc Příběhů bezpráví 
Měsíc Příběhů bezpráví se koná každý
listopad již od roku 2005 na stovkách
základních a středních škol po celé Če‑
ské republice. Letos se uskuteční již
21. ročník. Přihlásit se může jak škola,
tak i jiná instituce, jako např. knihov‑
na či jiná volnočasová instituce. Letoš‑
ní ročník se bude věnovat ženskému
vzdoru vůči komunistickému režimu.
Symbolem je Milada Horáková, jejíž
justiční vražda proběhla před 75 lety.
Zapojené školy či instituce promítají
filmy s československými dějinami a
zvou pamětníky, filmaře, protagonisty
či historiky na pofilmové debaty. (red)

Jaké bylo první září v Kolovči

Slavnostní zahájení školního roku bylo připraveno v parku před základní školou v pondělí 1. září 2025. Uvítací slova pronesla jak ředitelka školy Mgr.
Romana Šeterlová, tak i starosta městyse Koloveč Ing. Václav Pergl. Velká událost to byla především pro všechny prvňáčky, kteří v tomto roce zaplní
dvě třídy.  Petra Křížová, foto Petr Dolejš



ŘÍJEN
n 14. 10. Mrákov – v chalupě u Bílků
o historii plátýnkářství přednáší Mgr. Josef
Nejdl, na léta v Kdyňských přádelnách
vzpomíná Ing. Karel Ibehej, 18.30 hod., zve
Spolek přátel dolního Chodska

n 14. 10. Kdyně – Milá setkání: Petr Kost‐
ka, 19.00 hod., kino

n 17. 10. Pocinovice – setkání seniorů,
16.00 hod., KD

n 17. 10. Kdyně – Mňága a Žďorp, 20.00
hod., sokolovna

n 18. 10. Koloveč – prodej dušičkového
zboží a dekorací, 8.00 hod., KD

n 18. 10. Dlažov – Spolkový den, předsta‐
ví se hasiči, myslivci, fotbalisté, Skauti, ta‐
nečnice, aktivní děti a občané, 18.00 hod.

n 18. 10. Dlažov – Sokolský bál, hraje Po‐
šumavská muzika, 20.00 hod, sokolovna 

n 26. 10. Starý Klíčov – dlabání dýní, nut‐
né přinést dýni, nožík a lžíci, 15.00 hod., KD

n 27. 10. Mrákov – lampionový průvod,
každý si přinese buřty a lampiony, pořádá
SDH Mrákov, sraz v 17.00 hod. u hasičárny

n 29. 10. Kdyně – Jakub Smolík s kapelou,
19.00 hod., sokolovna

n 31. 10. Nová Ves – dámský večer, 19.00
hod.

LISTOPAD
n 1. 11. Kdyně – halloweenský průvod,
18.00 – 20.00 hod., zve PS Safír, náměstí

n 1. 11. Nová Ves – halloweenská stezka,
16.00 hod.

n 7. 11. Dlažov – představení Řež a běž!,
Divadlo Plánice, 19.30 hod., sokolovna

n 16. 11. Dlažov – strašidelná stezka,
16.00 – 19.00 hod

n 17. 11. Koloveč – lampionový průvod,
17.00 hod., sraz v parku u ZŠ

n 19. 11. Kdyně – Elijah Wald (USA) ‐ Blu‐
es Alive Tour 2025, 19.00 hod., sokolovna

n 22. 11. Pocinovice – Kateřinský věne‐
ček, hasičský bál, 20.00 hod., KD

n 26. 11. Kdyně – Minipárty s Karlem Ší‐
pem, 19.00 hod., sokolovna

n 28. 11. Kout na Šumavě – rozsvícení
vánočního stromu na návsi, 18.00 hod., do‐
provodný program MŠ a ZŠ v kostele sv. Jiří

n 29. 11. Chodská Lhota – tradiční roz‐
svícení stromu, hraje Míla Šobr, 16.30 hod.,
před kaplí Sv. Václava

n 29. 11. Nový Klíčov – rozsvícení vánoč‐
ního stromu

n 29. 11. Starý Klíčov – rozsvícení vánoč‐
ního stromečku, u kapličky

n 30. 11. Dlažov – Pohádka o podivném
království, Divadlo Bolešiny, pro dospělé a
starší děti, 16.00 hod., sokolovna Dlažov

n 30. 11. Koloveč – adventní trhy, 14.00
hod., KD

n 30. 11. Tanaberk – adventní koncert
Canzonetta Domažlice, 16.00 hod.

n 30. 11. Pocinovice – rozsvícení vánoč‐
ního stromu, 16.30 hod., náves 

n 30. 11. Mrákov – rozsvícení vánočního
stromu, 17.00 hod., areál TJ Sokol

n 30. 11. Koloveč – rozsvícení vánočního
stromu, 17.00 hod., KD

PROSINEC
n 6. 12. Koloveč – prodej vánočních deko‐
rací, ČZS Koloveč, 8.00 hod., KD 

n 6. 12. Koloveč – mikulášská nadílka,
15.00 hod., KD

n 13. 12. Všeruby – zájezd do Prahy, Di‐
vadlo Palace, představení „Velká zebra
aneb jak že se to jmenujete?“

n 13. 12. Zichov – Zichovská 13tka, regis‐
trace účastníků 10.00 hod., náves

n 13. 12. Mrákov – slavnostní rozsvícení
betléma, 17.30 hod.

n 14. 12. Slavíkovice – vánoční koncert,
Chodský soubor Mrákov, od 17.00 hod.,
kostel sv. Josefa 

n 15. 12. Kdyně – VÁNOČNÍ KONCERT
2025_Janek Ledecký & Band, 19.00 hod.,
sokolovna

n 19. 12. Kdyně – CHRISTMAS PARTY:
Jingle beats, 19.00 hod., sokolovna

n 20. 12. Miletice – vánoční zpívání,
18.00 hod., kaple Sv. Jana Nepomuckého

n 20. 12. Mrákov – vánoční koncert,
chodské koledy zazpívá Národopisný sou‐
bor Postřekov, 18.00 h, kostel sv. Vavřince

n 20. 12. Tanaberk – adventní koncert, La
Gioia a Ivana Jirešová, kostel sv. Anny

n 21. 12. Koloveč – vánoční koncert s Pav‐
lem Režným, 18.00 hod., KD

n 21. 12. Nová Ves – adventní setkání
u stromečku, 17.00 hod.

n 22. – 27. 12. Kdyně – vánoční stopovač‐
ka, pořádá PS Safír, u restaurace Škarmanka

n 23. 12. Libkov – rozdávání Betlémského
světla, 17.00 ‐ 18.00 hod., knihovna

n 24. 12. Mrákov – dětská mše, 16.00
hod., kostel sv. Vavřince 

n 24. 12. Nová Ves – štědrovečerní setkání
u stromečku

n 24. 12. Tanaberk – slavnostní tzv. Půl‐
noční mše, 17.00 hod. 

n 27. 12. Starý Klíčov – myslivecký bál,
pořádá MS Lišák Mrákov, KD

n 27. 12. Dlažov – taneční zábava se sku‐
pinou SMASH, 21.00 hod., sokolovna

LEDEN
n 1. 1. Miletice – novoroční setkání, 14.00
hod., u kaple Sv. Markéty
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Kulturní servis 

K brnířovskému létu už neodmyslitelně patří tradiční akce. Vždy první sobotu v srpnu
je to Brnířovskej parez. A tak se i přes nepřízeň počasí sešli 1. srpna odpoledne na návsi
netradičně oblečení závodníci, aby už po dvaačtyřicáté změřili svoje síly v trojboji v dře‐
vácích. Teploměr se vyšplhal na 17 stupňů Celsia, teplota vody byla tentokrát o dva stup‐
ně vyšší než teplota vzduchu.  A tak nejen statečným 18 závodníkům, ale i ostatním, přišlo
vhod něco na zahřátí na večerní taneční zábavě se skupinou 4 hlavy.  Poslední prázdnino‐

vý pátek 29. srpna se Brnířovští lou‐
čili s prázdninami. Hrála jim k tomu
tentokrát kapela SVOR a hlavně ti
mladší účastníci si užili strašidelnou
výpravu za pokladem. 

Poslední akcí pod pergolou u ha‐
sičské zbrojnice bylo v neděli 7. září
posezení s důchodci. Tři desítky dří‐
ve narozených si přišly posedět
s přáteli, pochutnat si na občerstve‐
ní a zazpívat si písničky s místním
muzikantem panem Benym.  

Za OÚ Brnířov Ing. Věra Jandová

Léto v Brnířově

Žáci Gymnázia J. Š. Baara v Domažli‐
cích získali první místo v soutěži MINID‐
RON, která se uskutečnila v MKS Klatovy.
Museli se svými drony přeletět překáž‐
kovou dráhu v co nejlepším čase. Soutěže
se zúčastnilo 62 dvoučlenných týmů žá‐
ků středních škol  Plzeňského kraje. V ka‐
tegorii gymnázií vyhráli Ondřej Šipla a
Tomáš Ren z Gymnázia J. Š. Baara v Do‐
mažlicích.  (red)
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Horská mše na Čerchově je tradiční akce, která se koná každoročně na konci srpna
a sdružuje české a německé poutníky na vrcholu hory. Organizátorem je KDU‑ČSL a
Římskokatolická farnost Klenčí pod Čerchovem. Místo je významné po věky pro celé
Chodsko, je to místo hraniční, které bylo po dlouhá léta návštěvníkům zakázané.

Letos, poslední neděli v srpnu, za slunečného počasí, byla sloužena tato slavnostní
česko‑německá mše svatá již po třiatřicáté. Hlavním celebrantem slavnosti byl P. Ka‑
rel Adamec, farář ze Kdyně a Mrákova. Spolu s ním mši svatou sloužil domažlický vi‑
kář P. Miroslaw Gierga, Mons. Miroslav Kratochvíl z Loučimi, P. Ivan Pavlíček z Klenčí
pod Čerchovem,  P. Tomáš Kadlec a z německé strany P. Wolfgang Häupl. Na začátku
bohoslužby posvětil domažlický vikář Miroslaw Gierga nový kříž, který zhotovil je‑
den z místních farníků a materiál věnovala pila Maštálka z Klenčí pod Čerchovem. Ve

své promluvě poděkoval P. Adamec za dar
svobody a přátelství obou sousedních zemí.
Na letošní mši dorazilo velké množství pou‑
tníků z obou stran hranice. Někteří přišli
z Capartic  i z jiných stran pěšky nebo na ko‑
le, jiní využili autobusovou dopravu.

Na vrcholu samozřejmě nechybělo občer‑
stvení přímo v Kurzově věži.

Před závěrečným požehnáním poděkoval
P. Ivan Pavlíček všem, kteří přispěli k orga‑
nizaci a přípravě této slavnosti. 

Za farníky Martina Matějková

Bylo to letos malé výročí – v sobotu 13. září
uspořádali sokolové na svém hřišti desátý
ročník „Putování za Loučimským džbánkem“,
kterážto akce nahradila předchozích 25(!)
ročníků turnaje v malé kopané „O malovaný
džbánek“. Ten každý rok obdr‐
žel vítězný manšaft a dalo by
se možná spočítat, kolik si jich
odvezl „FC Pája team Marián‐
ské Lázně“, sestavený z býva‐
lých a tehdy i současných poli‐
cistů. Ti turnaj pojali se vší
vážností i se smyslem pro
srandu. Každopádně bylo jen
málo (vůbec‐li nějaký) roků,
kdy nepřijeli. 

Jakkoliv to byla akce úspěš‐
ná, zaměstnávala v roli pořa‐
datelů nejméně 10 členů  a
příchozí byli pouze v roli divá‐
ků. Po dlouhých diskusích
padlo rozhodnutí turnaj
ukončit a diváky „aktivizovat“
pohybem pěšky anebo na kole
a jestliže byly obavy, jestli se
nová forma ujme, tak hned po
prvním ročníku se ukázaly ja‐
ko liché. V onom roce 2016 se zaregistrovalo
celkem 62 účastníků, z toho 22 na kolech. Pěší
od té doby chodí buď 6 km po naučné stezce
kolem Loučimi, anebo 15 km po atraktivních
místech v okolí (např. rozhledna Markýta),

pro cyklisty připravují pořadatelé trasy tři,
každý rok různě dlouhé. 

Letos tak naučnou stezku absolvovalo 45
pochodníků, dva šli kilometrů 15. Na kolech
jeli 15 km dva cyklisté, trasu 27 km jich zmák‐

lo 18 a na původně plánovaných 57 km vyra‐
zili tři borci, z nichž dva si ji zkrátili o 3 kilo‐
metry. A poněvadž pouť není jen o pohybu,
následuje každý rok už odpoledne zábava s ži‐
vou muzikou – letos to bylo duo „Plzeňský ex‐

pres“, jež hrálo až do pozdně večerních hodin.
V průběhu odpoledne akci navštívilo 80 lidí.

V Loučimi myslí i na děti, i když jich nepři‐
bývá podle našich představ a každý rok při‐
pravují atletický trojboj v běhu, hodu skokem

do dálky a hodu kriketovým
míčkem, pro dospělé pak hod
koulí, atraktivní obzvláště pro
ženy. V neděli 14. 9. se běh
uskutečnil za slunečného po‐
časí, při skoku do dálky krátce
sprchlo, závodilo se nicméně
dál se stejnou chutí a zápalem.
Každý účastník závodu, včetně
těch nejmenších, obdržel
osobní diplom s umístěním,
medaili i upomínkový před‐
mět.

Přes chladnější počasí to by‐
lo pěkné odpoledne a stejně
jako předchozí den sokolové
připravili občerstvení, dosta‐
tek limonády pro děti i pivka
pro dospělé. Malých sportovců
se zapsalo 19, sledovala je tři‐
cítka dospělých, muzika byla
tentokrát reprodukovaná, po

skončení závodu zahrál na své bicí nástroje ži‐
vě Aleš Bláha, od loňského roku člen klatov‐
ské skupiny Pepper. Pořadatelé připraví
„Džbánek“ i příští rok a doufají, že se zúčastní
o poznání víc turistů i návštěvníků.  Z. Huspek

V Loučimi o pouti sportovali

Přijeli i poutníci ze Kdyňska. Foto Vlastimil Hálek

Horská mše na Čerchově
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Silniční provoz je dnes rychlejší a náročnější 
než kdy dřív. Automobily mají moderní asis-
tenční systémy, senzory a elektroniku, které 
mají řidiče chránit. Jenže žádná technologie 
nenahradí ostré vidění. Bez něj ztrácí řidič 
nejen komfort, ale hlavně drahocenné vteřiny, 
které mohou rozhodnout o životě. Podle prů-
zkumů jezdí až 28 % motoristů se špatnou 
korekcí zraku – a 44 % řidičů bylo na kont-
role zraku před třemi a více lety. To zname-
ná, že téměř polovina lidí za volantem vůbec 
netuší, zda jejich oči stále fungují tak, jak mají.

Ostřejší vidění, rychlejší reakce: 
biometrické měření očí mění  

bezpečnost na silnicích

Kontakty
Axel Optik s.r.o.
Msgre. B. Staška 16 (u pošty), 
Domažlice
Tel.: 777 999 913
Web: www.axeloptik.cz

Brýle na míru z biometrického měření do-
dávají jistotu a klid i při řízení v náročných 
podmínkách.

Výsledky hovoří samy za sebe. 

Nepodceňovat zrak je klíčové, protože rozdíl 
v reakční době o pouhých 0,2 vteřiny zna-
mená při rychlosti 90 km/h až pět metrů na-
víc při brzdění. Pět metrů navíc může být 
rozdílem mezi bezpečným zastavením 
a nehodou. Německý autoklub ADAC do-
konce uvádí, že nehody způsobené špatnou 
zrakovou ostrostí jsou počtem srovnatelné 
s těmi, kde sehrál roli alkohol. A zatímco pití 
alkoholu za volantem si většina lidí striktně 
hlídá, zrak mnozí stále přehlížejí.

Právě proto v  Axel Optik v  Domažlicích 
nabízejí nejmodernější řešení – biometric-
ké měření pomocí DNEye Scanneru, které 
dokáže zmapovat více než 80 parametrů 
oka v 7 000 datových bodech. Díky tomu 
je možné vytvořit biometrickou mapu oka 
a  následně vyrobit brýlové čočky Roden-
stock, které nejsou „univerzální“, ale přesně 
odpovídají konkrétním očím. Biometrické 
měření dnes provádí řada optik, ale jen 
málo z nich dokáže promítnout výhody 
biometrického měření i do výroby sa-
motných brýlových čoček zákazníka. To 
je dnes možné pouze u čoček značky Ro-
denstock. Tento postup je ve světě pova-
žován za revoluci v péči o zrak a pro řidiče 
představuje zásadní posun v kvalitě vidění.

Řidič, který nevidí ostře, ohrožuje nejen 
sebe, ale i všechny kolem. Únava očí, zpo-
malené reakce a špatné odhady vzdáleností 
jsou příčinou řady zbytečných nehod. Zku-
šenosti z Axel Optik ukazují, že investice do 
biometrických brýlí je investicí do bezpeč-
nosti – nejen vlastní, ale i celé rodiny, která 
spoléhá na to, že domů dorazíme v pořádku.

Přesné biometrické měření oka pomocí 
DNEye Scanneru – první krok k ostřejšímu 
a bezpečnějšímu vidění.

Axel Optik v Domažlicích – místo, kde začíná 
cesta k lepšímu vidění a bezpečnější jízdě.

Každý den se na silnicích rozhoduje o bezpečí – a kvalita našeho zraku v tom hraje zásadní roli.

Nejvíce oceňují zlepšení v noci, za šera 
a v nepříznivém počasí – tedy v situacích, 
kdy je kvalitní vidění rozhodujícím fakto-
rem pro bezpečnost. Brýle vyrobené na 
základě biometrického měření jsou proto 
vnímány nejen jako komfortní pomůcka, 
ale hlavně jako aktivní prvek, který chrání 
zdraví a život.

Pokud chcete mít za volantem skutečnou 
jistotu, není důvod váhat. Prevence je vždy 
lepší než následky jejího zanedbání. V Axel 
Optik v Domažlicích vám biometrické měře-
ní pomocí DNEye Scanneru ukáže, co zna-
mená vidět opravdu na míru – a řídit s vě-
domím, že vaše oči vás nezradí ani v těch 
nejnáročnějších podmínkách.

Ostré vidění znamená větší bezpečí – nejen 
v autě, ale i na motorce.

Zákazníci potvrzují ostřejší 
a kontrastnější vidění, lepší 
rozpoznávání detailů a barev, 
snížené oslnění od protijedoucích 
aut a jistější orientaci v prostoru. 
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Pimprlové divadlo a japonská kultura
prosytila poutní místo na Tanaberku.
V srpnové sobotní odpoledne ožilo pou‑
tní místo u kostela sv. Anny na Tanaber‑
ku divadlem, hudbou i výtvarným umě‑
ním. Program zahájil soubor Dolaňáček
loutkovou pohádkou O kouzelném kvít‑
ku, která potěšila malé i velké diváky. Dě‑
ti si měly možnost zblízka poznat své
„kamarády na šňůrkách“. Atmosféru
představení si užili i dospělí, kteří se po
letech znovu setkali s „pimprlovým di‑
vadlem“.
Návštěvníci si mohli prohlédnout i vý‑
tvarná díla žáků ZUŠ Kdyně, jejichž ob‑
rázky byly nabídnuty za příspěvek na
opravu bočních dveří kostela. Spolek Ta‑
naberk děkuje za spolupráci ZUŠ Kdyně,
městysi Všeruby za nové stany, všem, kdo
připravili pohoštění, i těm, kteří se celo‑
ročně starají o květinovou výzdobu.
Vrchol večera přineslo vystoupení japon‑

ské zpěvačky Naomi a její kolegyně Na‑
oko, která ji doprovázela na klavír. Obě
umělkyně v tradičních kimonech nad‑
chly publikum precizním výkonem, pes‑
trým repertoárem i osobním přístupem.
Naoko navíc připravila vlastnoruční ori‑
gami, jejichž prostřednictvím mohli náv‑
štěvníci symbolicky přispět na opravu
kostela.
Odpoledne se neslo v duchu radosti,
vděčnosti a setkávání. Zanechalo v srd‑
cích návštěvníků malý plamínek naděje a
povzbuzení. Spolek Tanaberk zve všech‑
ny příznivce na další akce, například ad‑
ventní koncerty Canzonetta Domažlice
v první adventní neděli od 16 h. Doporu‑
čujeme sledovat jeho web i sociální sítě.  

Za spolek Tanaberk s pokorou 
Martina Pejsarová

V pondělí 8. září se ve Starci pustilo měs‑
to Kdyně do opravy betonových schodů
u místní klubovny, která zároveň slouží i ja‑
ko knihovna. 

Pro obyvatele vesnice má tento objekt
velký význam – občané zde rozhodují o bu‑
doucím vedení státu, vznikají nové nápady
pro některé kulturní akce, také setkání dětí
a rodičů na kreativní tvoření nebo pečení
vánočních perníčků. Zde se místní scházejí
na tradiční stavění májky i na jiné spole‑
čenské akce.

Oprava schodů tak přinese nejen větší
bezpečnost, ale i pohodlí. „Bude skvělé, že
se nám za kulturou bude zase o něco lépe
chodit,“ shodují se místní.

Poděkování patří městu Kdyně, i všem,
kteří se na projektu podíleli a hlavně zařizo‑
vali, aby se potřebná oprava uskutečnila. Ve
Starci se znovu ukazuje, že i menší změny
dokážou udělat velkou radost celé vesnici.  

Jarda Starý

Odpoledne se Safírem

Pimprlata na Tanaberku

Jako každý rok se o prvním víkendu školního roku, v sobotu 6. září, uskutečnilo tra‑
diční odpoledne plné her pořádané Pionýrskou skupinou Safír Kdyně. Tomáš Gruber
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První tratě a první vlaky v regionu
V minulých dnech jsme si mohli připome‐

nout jedno nekulaté a přesto významné výročí,
kdy naším kdyňským regionem projel první
vlak. V neděli 30. září 1888 vyjel směrem vý‐
chodo‐západním, tedy od Klatov do Domažlic
vlak s oficiálními hosty, kteří slavnostně ote‐
vřeli čerstvě dokončený úsek trati tzv. Severo‐
západní dráhy Františka Josefa (směr od
tehdejší metropole mocnářství Vídně),
u nás později nazvané Českomoravské
transversální dráhy. Od pondělí 1. října pak
zde začaly jezdit vlaky třikrát denně v pra‐
videlném obousměrném režimu, viz foto –
první jízdní řád.

Co tomu předcházelo? Stephensonův vy‐
nález parního stroje našel okamžitě uplat‐
nění po celém průmyslovém světě. Loko‐
motiva s připojenými vagóny pohybující se
po kolejích nesmírně zrychlila a také zlev‐
nila dopravu nákladu i osob. Železnice stá‐
la u kolébky průmyslové revoluce v Evro‐
pě, pomohla zalidnit Ameriku, zkrátila
vzdálenosti, přinášela pokrok do všech oblastí,
kam svými železnými šínami dosáhla. Začát‐
kem druhé poloviny 19. století se napřáhly ko‐
lejnice i do našeho kraje, kdy nahradily půvo‐
dní koněspřežku z Lince do Budějovic a pokra‐
čovaly dále do Plzně. O dalších konkrétních
plánech výstavby trati směrem na Domažlice a
Klatovy psal např. klatovský Šumavan v lednu
1880: náklady na výstavbu měly jít z rozpočtů
okresů a obcí za přispění místních průmyslní‐
ků a velkostatkářů. Později ovšem na výstavbu
tratí přispěla i vláda. Konkrétnější podobu pří‐
ští výstavby naší regionální trati schválil říšský
parlament v listopadu 1883, následovalo pře‐
sné vyměření a vytyčení trasy a výkupy po‐
zemků. Na poměrně rychlé prosazení stavby
měli vliv místní průmysloví podnikatelé, vel‐
kostatkáři i vláda, která vítala přiblížení trati
k bavorskému území. Stavbu trati vítaly regio‐
nální firmy, neboť bylo rozhodnuto, že bude
využito především místní pracovní síly i mate‐
riálu ze zdejších cihelen, vápenek, kamenolo‐
mů a lesů. Výstavbu železnice vítali všichni
prostí obyvatelé zde v Pošumaví, pro které
znamenala rychlé propojení se vzdálenějším
světem i možnost dalších pracovních příleži‐
tostí. 

V létě 1885 se konečně začalo konkrétně
v terénu. Celý úsek o délce 57,8 km z Horažďo‐
vic‐Babína do Klatov a 31,7 km z Klatov do Do‐
mažlic byl rozdělen na dvanáct úseků; v nul‐
tém uzlu v Babíně se tato nová trať měla napo‐
jit na stávající trasu Budějovice–Plzeň. Na pod‐
zim byla vytyčena místa příštích staničních bu‐
dov: jsou to ty tradiční červené budovy jedno‐
tného charakteru, které stojí v Koutě, Kdyni,
Dobříkově a Pocinovicích. Vedle toho se stavě‐
ly uzlové provozní budovy (Horažďovice, Suši‐
ce, Klatovy, Janovice/Úhl., Domažlice), kde byly
navíc výtopny, sklady a další provozní zařízení,
čekárny podle cenových tříd, restaurace…
Státní rozpočet na rok 1886 počítal s částkou
2,6 milionu zlatých na stavbu trati. Místní sta‐

vební firmy se chopily práce pod vedením sem
detašovaných železničních inženýrů, a proto
výstavba probíhala v rychlém tempu. Hlavní
pracovní silou byli zkušení kočovní dělníci, tzv.
„trhani“, a italští barabové, i stovky místních
dělníků, nádeníků a povozníků.  V listopadu
1887 už se pokládaly pražce a dorazila první

dodávka kolejnic.  Zároveň bylo třeba postavit
několik desítek jednotných strážních domků
pro závoráře a strážce trati. Patrně nejnároč‐
nější odbornou práci si vyžádal dobříkovský
viadukt s deseti oblouky. Ze zápisků svých do‐
bříkovských předků vím, že na jeho stavbu se
ráda a často kočárem jezdila dívat koutská hra‐
běnka Stadionová.  Jakmile byl tento viadukt
sklenut a kolejnice na něm položeny, byl do‐
mažlicko‐kdyňský úsek hotov a zbývaly už jen
„kosmetické úpravy“. Po trati už od května
1888 jezdila malá lokomotiva a dva nákladní
vagóny, které na dokončovací místa dopravo‐
valy zásypový kámen a jiný materiál. Dokončo‐
valo se vnitřní stavební a provozní vybavení
stanic, čekárny, rampy a příjezdové cesty, osa‐
zovaly se informační ná‐
pisy a návěští v přede‐
psané češtině i němčině,
tvořil se jízdní řád v ná‐
vaznosti na další trasy. 

V sobotu 22. září
1888 proběhla poslední
a nejdůležitější zkouška
celého úseku trati. Důle‐
žité byly především zá‐
těžové zkoušky všech
mostů a malých mostků s
několikanásobným přetížením – podle zázna‐
mů se mosty prověřovaly pod zátěží tří největ‐
ších lokomotiv „čtyřtuplovek“, které na mos‐
tech setrvaly po celou dobu prověřování stati‐
ky.  Zkouškou prošla také signalizace, telegraf‐
ní spojení a zabezpečovací zařízení při součin‐
nosti všech pracovních profesí.  Všechny ná‐
dražní stanice a strážní domky už byly v ten
den obydleny železničními zaměstnanci v  plné
službě. 

Následující neděli 30. září se pořádala slav‐
nostní jízda a od dalšího dne se stal vlak v naší
krajině každodenním úkazem. Místní lidé si na
pravidelné vlakové spojení do blízkých i vzdá‐
lenějších míst brzy zvykli, a také si zvykli – po‐

dle klinkání drážního zvonku – nově poměřo‐
vat čas, který dosud, hlavně při práci na polích,
odhadovali jen podle sluníčka. Nyní tu jezdil
vlak v přesný čas po celý rok, bez ohledu na
počasí.

Nad Brnířovem byly současně s tratí posta‐
veny podle jednotné šablony dva strážní dom‐

ky, které dostaly podle katastru přidělené
číslo: Brnířov č.p. 43 a 44. V tom vzdále‐
nějším od vsi sloužil od podzimu 1888 Jan
Kuráž *1862, který sem přišel s manžel‐
kou Annou a maličkým synkem (Rudolf
*4.4.1888); v tom bližším strážním dom‐
ku při silnici k Nové Vsi sloužil Petr Wla‐
dař, už starší člověk, s manželkou Karoli‐
nou. Oba tito drážní zaměstnanci byli vy‐
školeni k výkonu velice zodpovědné státní
služby; určitě spolupracovali a dobře
spolu vycházeli nejen služebně, neboť
mnohem starší Wladařovi se stali v poz‐
dějších letech kmotry dvou dalších Kurá‐
žových dětí: dcera Růžena Kurážová se na‐

rodila v únoru 1891 a dcera Karolina v květnu
1893. V lednu 1894 ale Wladařova manželka
Karolina umírá ve věku 63 let a na Wladařovo
služební místo je dosazen mladý Jindřich Úbl
s manželkou. Těm se zde v letech 1902 a 1906
narodila dcera a syn, kteří se pak ve Kdyni za‐
bydleli do dalších generací. Jejich strážní do‐
mek č. 43 stál blízko nade vsí a do školy a do
městečka na nákupy to Úblovi neměli daleko. 

Kurážovi ze vzdálenějšího strážního domku
měli život tvrdší: dvě nejstarší děti Rudolf a
Růženka chodili do školy denně, v dešti, blá‐
tem i sněhem, 2650 m tam a stejné metry
zpátky – jak mi to ochotně změřil brnířovský
Vláďa Kaiser! A to měl Rudolf v páté třídě na
vysvědčení samé jedničky a Růženka ve druhé

třídě jakbysmet. A téměř
žádné zameškané hodi‐
ny!  Byla to určitě řádná
rodina, jejíž členové i na
samotě, odtrženi od ve‐
snice, kde je možná ani
moc neznali, konali vše
dobře: strážní službu na
trati, výchovu dětí, do‐
cházku i prospěch ve ško‐
le. Tak lze hodnotit rodi‐
nu v době, kdy tady půso‐

bili až do června 1899, kdy byl otec Jan Kuráž
služebně povýšen do Rakovníka. Ale ještě
předtím se jim zde 29. června 1896 narodila
další dcera Anna, která se v červnu 1923
v Praze na Smíchově provdala za finančního
úředníka. Novomanželé se po svatbě odstěho‐
vali do Náchoda, kde se jim v září 1924 narodil
jediný syn Josef, pozdější náš český i exilový
spisovatel Josef Škvorecký.  V jeho životopi‐
sech se správně uvádí, že jeho matka se naro‐
dila v Brnířově (dodávám, že v čísle 44).  

Marta Zemanová, Řitka Zpracováno podle
brožury Sto let Českomoravské transversálky,
místní matriky a SOA Horšovský Týn, který po‑
skytl dvě vysvědčení ze školního roku 1898/99.

Strážní domek nad Brnířovem  Foto Petr Šindelář, 2007 

První jízdní řád



Dny sklizně i posvícení

Že vzrostlé stromy v blízkosti budov nemusí představovat jen okrasný pr‑
vek, svědčí i ulomená, celkem silná větev vrby na loučimské návsi. Zvláštní
bylo, že ten den na konci srpna nefoukal skoro žádný vítr. Z. Huspek

Areál rybníku U Holce hostil v sobotu 30. srpna  rybářské závody pořádané
místním rybářským spolkem. Dvoukolový závod začal v 6:30 h a kolem
13:00 h byly známy celkové výsledky závodů. Vítězem dětské kategorie byl
Jiří Glázr s nalovenými 205 cm. Mezi dospělými Jiří Šimůnek s úlovkem 363
cm. Nejdelší ulovenou rybu (77 cm) si připsali dva závodníci Miroslav Holý
a Jiří Cais.  Petra Křížová, foto Rybářský spolek Koloveč

Václav Knop navštívil Chodsko. Jeho poslední zastávkou byly Stanětice, kde
diskutoval o zážitcích a úsměvných situacích ve své profesi. Šlo o hezké set‑
kání a povídání s příjemným člověkem. Hanka Hoffmannová

U příležitostí oslav výročí 145 let od založení DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
POCINOVICE pořídili 21. června společnou fotografii s historickým a sou‑
časným praporem sboru na pozadí vozidla z roku 1969 CAS ZIL 130.  

Leon Stavovčík

Kolovečská pouť 2025 se konala o víkendu 16.–17. srpna. Nechyběla burza
drobného zvířectva, hudební vystoupení, mše svatá, fotbalové zápasy, výsta‑
va historických vozidel či pouťové atrakce.  Petra Křížová, foto Petr Dolejš

Léto zmizelo rychleji než zmrzlina na slunci a než jsme se nadáli, přišlo na‑
rozloučení s prázdninami. Těm jsme zamávali poslední srpnovou sobotu na
hřišti nad vsí, kde byly pro děti připravené soutěže, bavili se i rodiče. Občer‑
stvení, ovoce i křupky zmizely rychleji než pára nad hrncem a limonáda tek‑
la proudem. Vrcholem byla pěnová bitva, při níž se děti proměnily v nadšené
bojovníky. Domů děti odcházely s mlsnotami v kapse, frajerským tetováním
a někteří možná i s pěnou v uších!  Obec Nová Ves


